

IVU Amplía sus Programas en los Últimos Dos Años

En los últimos dos años, el Instituto de Vivienda Urbana ha construido 2,650 viviendas unifamiliares y multifamiliares para favorecer a igual número de familias salvadoreñas, informa el presidente, Ing. Eduardo Castillo Urrutia.

Dijo que se han desarrollado diferentes proyectos, que se pueden clasificar así: de viviendas unifamiliares, viviendas multifamiliares y de regeneración urbana, destinados a renovar o mejorar las condiciones de comunidades marginales.

Entre las comunidades marginales que han sido favorecidas con los programas del IVU, mencionó el Ing. Castillo U. las colonias Santa Rosa, Atlacatl, San Antonio y 22 de Abril. En estas tres comunidades se ha favorecido a unas 800 familias. En estos 2 años se ha atendido a un total de 3.400 familias.

PARA FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS

“Los proyectos futuros del IVU están encaminados a continuar con la regeneración urbana, para mejorar las condiciones de comunidades marginales, que están en terrenos de la

institución”, dice el presidente del IVU.

Añade que las construcciones actualmente han tenido gran incremento en su costo y mano de obra. Por eso se piensa en programas que se conocen como lotes de servicio, con los servicios básicos y la familia lo mejora en el transcurso del tiempo y conforme sus posibilidades. El IVU proyecta construir casas unifamiliares a un costo de 10 a 15 mil colones, por los costos ya mencionados.

REQUISITOS

Para la selección de personas favorecidas, dijo que existe una reglamentación que es comprensiva y extensa. La adjudicación no se hace a personas, sino a familias, para proteger al grupo familiar.

El solicitante no debe poseer otros bienes en el área donde solicita.

El IVU da mantenimiento. —Favor pase a la página 15.

Debe Exaltarse Memoria de Próceres Desconocidos

“También debe exaltarse la memoria de muchos patrios, cuyos nombres apenas o nunca son mencionados en las efemérides patrias”, dice el profesor retirado Manuel Mejía Ramos.

Expresa que “año con año, resuenan en todas partes los nombres luminosos del padre Delgado, Arce, los Aguilar, Lara, Rodríguez, etc., pero poco se dice de quienes acompañaron a esos adalides de la libertad y cuyos nombres he sabido están escritos en varios libros históricos y crónicas de aquellos tiempos, que por lo mismo, deben ser también enaltecidos y sus ejemplares y hazañas conocidos por las nuevas generaciones”.

Manifiesta que “al pare-

cer, a los salvadoreños únicamente se nos ha enseñado a reverenciar la memoria excelsa de unos diez o doce patrios, mientras al resto, ni siquiera los mencionamos, mucho menos los hemos dedicado una escuela o una calle, como ha sucedido con los demás protohombres de la historia patria”.

A juicio del profesor Mejía Ramos, “es tiempo ya, que les demos un sitio de honor en los anales del país a esos hombres y mujeres que estuvieron hombro a hombro con Delgado, Arce y Rodríguez, para que sus nombres sean esculpidos en el bronce del Parque Libertad y sea su memoria reverenciada civicamente por todos los salvadoreños”.

Inauguran Otro Instituto Tecnológico en Sonsonate

SONSONATE. Otro Instituto Tecnológico, además de los que funcionan en Santa Tecla, San Salvador, Santa Ana y San Miguel, fue inaugurado el sábado en la mañana en esta ciudad, con vistas a dar oportunidad a muchos centenares de jóvenes con deseos de coronar sus estudios técnicos.

El nuevo local de esta ciudad se inicia con una matrícula de 250 alumnos, quienes tendrán el nombre de fundadores. Comenzará a funcionar hoy lunes.

Estudiarán, por de pronto, 5 carreras superiores no universitarias, que son: docencia uno; técnicos en salud; técnicos en administración de empresas; técnicos en administración industrial y técnicos en producción pecuaria.

Dijeron que docencia uno está funcionando desde hace tres semanas.

Presidieron los actos del sábado el Cnel. Maximiliano Leiva, Comandante Departamental y Jefe del Destacamento Militar; capitán Carlos Napoleón Medina Garay, miembro del Destacamento; Profesor Vicente Armando Garza, Gobernador Departamental; Ing. Adalberto Díaz, Director del Instituto Tecnológico Centro Americano, de Santa Tecla.

quien prestará asesoría al nuevo instituto y del cual también llegarán técnicos especializados en impartir clases.

En los actos estuvo presente también el profesor Daniel Rivera Lazo, primer director del Tecnológico de Sonsonate.

El Ing. Juan José Interiano, Subsecretario de Educación, aludió a la obra del Capitán General Gerardo Barrios como fundador de las escuelas normales e incrementadora de la cultura salvadoreña.

Durante los actos se dio a conocer también que la nueva obra del Tecnológico de esta ciudad, se hizo a raíz de una llamada telefónica del Cnel. Maximiliano Leiva a uno de los miembros de la Junta, en ocasión que con este funcionario se encontraba el Ing. Interiano, quien al enterarse de la sugerencia, la tomó por su cuenta, hasta hacerla realidad, según se informó.

El Instituto Tecnológico comenzará a funcionar en el Instituto Diversificado “Thomas Jefferson”, de esta misma ciudad.

CREDITO A ENTIDAD COMUNITARIA

SONSONATE.— La Asociación Comunitaria Camarero. —Favor pase a la página 19.



MUERE GOBERNADOR.— (AHU-CAHAPAN). A la edad de 70 años falleció en el Hospital del Seguro Social de Santa Ana, el Dr. Inf. Obelio Velásquez, quien desempeñaba el cargo de Gobernador Político Departamental. Su muerte ha sido muy lamentada.



ACTO CIVICO.— (Zacatecoluca). Una ofrenda floral en memoria de los héroes caídos en combate, fue colocada ayer por la mañana en el obelisco del Centro de Instrucción de Ingenieros de la Fuerza Armada (CIIFA), con sede en esta ciudad. A la izquierda el Gobernador Prof. Rolando Corcio, acompañado del Cnel. Marco Antonio Carpio Callejas, comandante del Centro militar.



RECUERDO A COMANDANTES DE GUARNICIONES.— (Ahuachapán). Los comandantes Orlando de la Cruz Méndez, de la Zona Militar de Jutiapa, Guatemala, hace entrega de un recuerdo al comandante del 7º Destacamento Militar de Ahuachapán, El Salvador, coronel Carlos Angel Avilés. Acto llevado a cabo con motivo de la celebración del 160 aniversario Patrio.

Discurso en Sonsonate El Salvador Demuestra que no Quiere Comunismo

SONSONATE.— Un vocero de la Fuerza Armada dijo ayer que los salvadoreños han demostrado que no quieren el comunismo en el país y que resulta inoportuna la intervención extranjera en asuntos puramente nacionales, en un discurso pronunciado durante la juramentación de 400 nuevos soldados del Destacamento Militar Número 6, comandado por el Cnel. Maximiliano Leiva.

El oficial dijo, entre otras cosas: “Y por esta resquebrajada situación creada nada menos que por los comunistas, estamos nosotros con la frente en alto; estamos al acecho para poner paro a esta invasión de asesinos criminales y cuando digo nosotros, me refiero al pueblo salvadoreño, que con paciencia y fe en el Todopoderoso, ha soportado a estos sujetos que han de-

satado la peor de las traiciones a nuestro pueblo libre e independiente, pero hoy, al unisono gritamos: “¡basta ya!”, porque el pulgarcito de América, gigante de principios, está demostrando al mundo entero que no quiere la tiranía comunista y que tiene capacidad para poner fin a esta macabra ambición de poder. Digno es de reconocer la ardua labor con que el pueblo sonsonateco se ha mantenido

constante; lógicamente vuelve al departamento más productivo de la Nación, razón por la cual es mencionado a nivel nacional como internacional, como el departamento más próspero y ejemplar. La evidencia está plasmada, pues da orgullo y emoción profunda ver cómo la población coopera en la celebración del mes de nuestra magna fecha.

—Favor pase a la página 15.

En Oficinas Públicas Secretarías Desplazan a los Jefes de Información

Algunos encargados de Información y Relaciones Públicas de instituciones de gobierno y entidades financieras, han pasado a segundo lugar en sus obligaciones. Hoy en día, son las “secretarías” particulares de ministros y presidentes las que deciden quién debe hablar o no con su jefe para una entrevista.

Numerosos empleados de Secretarías de Estado han externado su preocupación por la forma en que se comportan los nuevos empleados, en el sentido de que desempeñan funciones que antes hacían los ordenanzas o personal ya contratado para labores que no requieren mayor cosa: sin embargo, los empleados “preferidos” por los jefes están ganando sueldos de mil colones o más, según la “categoría” que tengan con el que manda.

En cuanto a quién decide si se puede hablar con el jefe o no, algunas de esas experiencias las han vivido nuestros redactores cuando se presentan a las oficinas para realizar una entrevista con un ministro. Buscan al encargado de información —como se ha hecho antes y es lo indicado— y le plantean la inquietud que llevan para que la traslade al jefe del despacho. El jefe de información le hace saber a la

secretaría del ministro, presidente o jefe, para lograr el objetivo.

Pero hoy las cosas han cambiado. Han sido nombradas unas mujeres para que les pregunten a los reporteros que tema va a tratar con el jefe, que tiempo se va a tardar, etc. Y esto, los reporteros lo consideran inexplicable.

La situación es motivo de críticas por la forma en que se desenvuelven las “secretarías ejecutivas”, a tal grado que hace unos días, una de esas nuevas empleadas le reclamó a un jefe de información de una oficina del gobierno, y con voz un tanto subida de tono, porque no le había informado que un periodista quería entrar al despacho. “Yo estoy aquí, le dijo, para atender a cualquiera”.

Los cambios que se están produciendo en las oficinas gubernamentales, en la banca y otras del sistema financiero, con el empleo de personal que no tiene ninguna experiencia, los elevados sueldos y su comportamiento que deja mucho que desear, ha sido motivo para que los empleados que tienen 10, 15 y más años de trabajo, estén denunciando en los medios informativos las anomalías que cometen los jefes, aun cuando saben que el Decreto 544 ha congelado las plazas.